

咱也请农民工朋友吃顿饭

农民工朋友, 我们想请你们吃顿水席

- 这项于15日正式发起的活动, 已确定几名农民工兄弟为邀请对象
- 如果您是或者认识女性农民工朋友, 请与我们联系
- 如果您的餐馆地方比较宽敞且有一个小舞台, 也请与我们联系

■ 编者按

一幢幢高楼拔地而起, 一条条道路宽阔通畅……我们的城市越来越漂亮, 越来越迷人。

您可曾想到, 是谁让我们的城市变得如此舒适、宜居? 是农民工朋友, 是他们用辛勤汗水换来了一切。面对农民工朋友, 您可曾想过说一声“谢谢”?

“您让牡丹城如此美丽, 我们请您吃洛阳水席!” 咱洛阳的一群网友勇敢地站了出来, 替我们感恩农民工, 向这些平日奔忙在建设现场的兄弟姐妹们致敬!

即日起, 本报依托这一活动, 推出“咱也请农民工朋友吃顿饭”系列报道, 将这份温暖传递给你我他, 敬请关注。



身穿统一的爱心T恤, 志愿者们向农民工朋友们发出最诚挚的邀请(左二为“镜头向下”)。

□ 记者 杨玉梅 通讯员 石子强/文 网友“古都搜搜”/图

刚刚过去的这个夏天, 有一场饭局备受关注——著名主持人崔永元邀请在“7·21”暴雨中勇敢被困市民的150名农民工吃饭。

这两天, 我市的一帮网友, 准备举办“您让牡丹城如此美丽, 我们请您吃洛阳水席——请农民工吃顿饭”这一公益活动, 引发众多网友的关注和参与。

【热帖】网友出钱, 要请农民工吃顿饭

15日13时许, 网友“镜头向下”在搜狐微博上发起一个“洛阳请农民工吃顿饭”的话题。

一石激起千层浪。众多洛阳本地网友纷纷跟帖响应。网友“古都搜搜”感动地说: “我们和生活在城市屋檐下的农民工心手相连。我们要对他们付出我们的真诚。”网友“柚子7181”则说: “向城市的建设者、美容者、服务者致敬!”

16日15时许, “镜头向下”正式在微信上发出“洛阳请农民工吃顿饭”活动的“召集令”: “作为城市一员, 我们感受到牡丹花城洛阳越来越美丽, 但这都离不开一个任劳任怨的庞大群体——农民工(的努力)……我们想通过请(农民工)吃饭, 像崔永元一样呼吁我们的市民尊重爱护我们洛阳的建设者、美容者、服务者。”

而在一个来自“快乐出行”QQ群的网帖中, 记者看到, 这次由网友发起的“洛阳请农民工吃顿饭”活动将邀请10名农民工, 志愿者们会陪他们像一家人一样吃一顿洛阳水席。

【初表】他们想代表这个城市感谢我们的兄弟姐妹

昨日上午, 我们在涧西一所学校见到了活动的主要策划者——“镜头向下”和“古都搜搜”。两人均是30岁左右, 见面之初就恳请我们: “报纸上请不要用我们的真名, 也不要写工作单位。希望媒体多多关注农民工朋友, 而不是我们。”

“镜头向下”和“古都搜搜”都是拍客(即用相机、手机或DV等拍摄图像或视频, 上传网络并分享、传播影像的人群), 平时工作之余热衷于外出拍摄影像或做一些公益活动。参加活动的人后来越来越多, 两个人就建立了一个名叫“快乐出行”的QQ群。这次“洛阳请农民工吃顿饭”活动的参与者, 也主要是群里的热心网友。

说到策划此次活动的初衷, “镜头向下”和“古都搜搜”毫不讳言: “主要是因为我们自己对农民工印象的转变, 再加上受崔永元请农民工吃饭的影响。”

【进展】部分邀请对象已确定, 搜狐寄来爱心T恤

“镜头向下”说, 活动从今年9月初开始策划: “因为大家能力有限, 我们计划先招募15名志愿者, 每人先出100元, 不够再补, 请10名农民工朋友吃一顿水席。”

虽说到处都是农民工, 可要请哪些农民工吃饭, 在策划之初还真是个问题。大家提了一个好建议: “既然要关注, 我们就要用自己的眼睛去寻找这些农民工, 走近他

们, 和他们真正变成好兄弟、好姐妹, 热热闹闹地吃一顿饭。”

在他们的关注下, 一个个有故事的农民工慢慢走进网友们的视野: 在工地打工供养女考上大学的吉高超, 因打工致残的农民工马晓辉, 带着两个孙子在工地上砍砖晒钢筋的老汉潘西仁……

截至发稿时, 网友们已经找到了7位农民工, 另外已经有十

他和农民工聊起各自的生活。农民工说他刚刚送走自己的女儿——他的女儿得了白血病, 他拼命打工为她治了8年, 可是没治好……

听完对方的话, “镜头向下”愣住了。活干完了, 他要按200元付, 对方拒绝了, 说“说好多少钱就多少钱, 不多收”。无奈, 他和爱人把家中的月饼硬塞给了那位农民工。

“这就是我们的农民工——勤劳、朴实; 他们不怕脏不怕累, 背井离乡来到城里, 城市的一砖一瓦、一花一木都凝结着他们的汗水。咱洛阳人对人表示感谢会请人吃饭, 我们也想代表城市的一员, 请我们的农民工兄弟姐妹吃顿饭, 谢谢他们的辛苦付出。” “古都搜搜”激动地说。

末了, 他还强调: “我们请的不是饭, 是平等!”

【希望】想找个宽敞点的餐馆, 最好有表演场地

吃饭的时间定在25日, 也就是下周二的晚上。届时, 志愿者们会负责接送每一位农民工, 不给他们增添任何负担。

“所有的费用我们网友出, 今天网友们已经开始找餐馆了。我们希望找一家宽敞点的餐馆, 最好有一个小舞台, 到时候我们的农民工朋友可以一边吃, 一边欣赏志愿者们表演的助兴节目。高兴了, 他们也可以吼两嗓子。” “镜头向下”说, “饭桌上肉要多一点, 还要有酒。”

说完这些, 他问我们: “你知道农民工兄弟没有下酒菜咋喝酒吗? 我见过, 在河滩上筛沙的农民工们, 从河滩上捡来一些个小、圆润的鹅卵石, 放一点油, 加点盐炒炒。喝酒时, 他们拿一颗放在嘴里, 咂摸一下, 就当下酒菜了。”

“石头不吸油, 省油, 还可以再炒再吃, 他们就是这样省吃俭用的。” “镜头向下”说, “农民工干活那么累, 喝酒对他们来说也是一种放松, 所以一定要有酒——少喝点, 助助兴, 只是为了让他们舒舒服服地吃顿饭。”

最后, 两位策划者说: “现在网友们找到的都是男性农民工朋友, 我们希望通过晚报再找几位女性农民工朋友, 一起来吃这顿饭。”

女性农民工朋友们, 若您想参加, 请直接拨打66778866或18638358967报名; 若您身边有认识的农民工朋友, 也可拨打电话向我们推荐。想参与此次活动的志愿者, 可以加入“快乐出行”群报名参与, 群号是230980431。

相关链接

“请农民工吃顿饭”活动最初是工众网(一家为蓝领、灰领提供在线职业介绍服务的网站)的一名员工在浏览微博时萌生的一个想法, 之后受到工众网CEO李久鑫的大力支持。今年5月18日, 搜狐微博与工众网联手举办了“请农民工吃顿饭”活动的正式启动仪式。

活动很快引起了广泛回应, 87版《红楼梦》晴雯的扮演者安雯、“大爱清尘”活动的发起者王克勤、中国人民大学教授张鸣、清华紫光集团副总裁闫军政等人先后参与到活动中。崔永元和韩红邀请“7·21”暴雨中救人的农民工吃饭, 让这项活动达到高潮。

阿新酸牛奶
口感好的理由

好原奶 好菌种 原汁原味无添加
严格按照配方制作(鲜牛奶、丹麦直投式菌种、白砂糖),
绝不添加香精、甜味剂、增稠剂、防腐剂等添加剂, 原汁原味。
欢迎广大消费者对阿新奶业酸牛奶、鲜牛奶随时随地进行抽查、监督。